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昆山提招数学模拟卷（十五）

卷 I

一、选择题（本题包括 15小题，每小题 3分，共 45分。下列各题中，每题只有一项正确的答案，请把该

项的序号按要求在答题卡上相应的位置填涂。）

1、 64 的立方根是

A、－4 B、±4 C、±2 D、－2

2、下列四种说法中：（1）负数没有立方根；（2）1 的立方根与平方根都是 1；

（3） 3 8 的平方根是 2 ；（4） 3
1 1 18 2 2
8 2 2

    。共有多少个是错误的．

A、1 B、2 C、3 D、4

3、下列函数关系式:① xy  ；② ;112  xy ③ 12  xxy ；④
x

y 1
 。其中一次函数的个数是

A、1 个 B、2 个 C、3 个 D、4 个

4、下列四个图形中，不能通过基本图形平移得到的是

5、菱形和矩形都具有的性质是

A、对角线相等 B、对角线互相平分 C、对角线平分一组对角 D、对角线互相垂直

6、已知：如图，在矩形 ABCD 中，DE⊥AC,∠ADE=
1
2
∠CDE,那么∠BDC 等于

A、60° B、45° C、30° D、22.5°

7、已知正△ABC 的边长为 2，以 BC 的中点为原点，BC 所在的直线为 x 轴，则点 A 的坐标为

A、    3,0 3 0或 ， B、    0, 3 0 3或 ， C、  0, 3 D、  0, 3

8、已知一次函数
3
2

y x m  和
1
2

y x n   的图像都经过点 A(－2,0), 且与 y轴分别交于 B,C 两

点,那么△ABC 的面积是

A、2 B、3 C、4 D、6

DCBA
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5 米 
3 米 

9、下面图象中，不可能是关于 x的一次函数  3 mmxy 的图象的是

10、下列正多边形即是轴对称图形又是中心对称图形的是

A、正三角形 B、正五边形 C、正六边形 D、正七边形

11、从 xy
3
4

 的图象得到直线
3

24 


xy ，就要将直线 xy
3
4



A、向上平移
3
2
个单位 B、向下平移

3
2
个单位

C、向上平移 2 个单位 D、向下平移 2 个单位

12、已知一个直角三角形的两边长分别为 3 和 4，则第三边长的平方是

A、25 B、14 C、7 D、7 或 25

13、如图小方格都是边长为 1 的正方形,则四边形 ABCD 的面积是

A、25 B、12.5 C、9 D、8.5

14、三角形的三边长为a，b，c且满足 abcba 2)( 22  ,则这个三角形是

A、等边三角形 B、钝角三角形 C、直角三角形 D、锐角三角形.

15、图，是由 16 个边长为 1 的小正方形拼成的，连接这些小正方形的若干个顶点，得到五条线段 CA、CB、

CD、CE、CF，其中长度是有理数的有

A、l 条 B、2 条 C、3 条 D、4 条

卷 II

二、填空题（本题包括 5小题，每小题 5分，共 25分。请将答案填写在答题卡上相应的位置）

1、9 的算术平方根是__________， 81的平方根是___________．

2、知一次函数
kxky )1(  +3,则 k = .

3、如图为某楼梯,测得楼梯的长为5米,高3米,计划在楼梯表面铺地毯,地毯的 长度至少需要____________

米.

4、如图，已知矩形 ABCD，将 BCD△ 沿对角线 BD折叠，记点C的对 应点为C ′，若

ADC ′=20°，则 BDC 的度数为 _．
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5、菱形 OABC在平面直角坐标系中的位置如图所示，

45 2AOC OC  °， ，则点 B的坐标为 ．

三、解答题（本题包括 10个小题，共 90分，请将必要的文字说明、图形及必要演算步骤或推理过程填写

到答题卡相应题号的空格内，只写答案的不给分）

1、简下列各式（每小题 4 分，共 8 分）

（1）
10 2 98

2


； （2） (3 3 5)(3 3 5) 

2、10 分）如图所示，要在离地面 5 米处的电线杆处向两侧引拉线 AB 和 AC，固定电线杆，生活经验表明，

当拉线的固定点 B（或 C）与电线杆底端点 D 的距离为其一侧 AB 长度的 时，电线杆比较稳定，问

一条拉线至少需要多长才能符合要求？试用你学过的知识进行解答．（精确到 0.1 米）
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3、（8 分）在某地，人们发现某种蟋蟀 1 分钟所叫次数与当地温度之间近似为一次函数关系。下面是蟋蟀

所叫次数与温度变化情况对照表：

蟋蟀叫次数 … 84 98 119 …

温度（℃） … 15 17 20 …

（1）根据表中数据确定该一次函数的关系式；

（2）如果蟋蟀 1 分钟叫了 63 次，那么该地当时的温度大约为多少摄氏度？

4、（本题 8 分）已知：如图所示，在矩形 ABCD 中，AF＝BE．

求证：DE＝CF．

5、（本题 12 分）如图，在矩形 ABCD中，AC 与 BD 相交于一点 O，AE 平分∠BAD,若∠EAO=15°,求∠BOE

的度数．
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6、（12 分） 如图，A、B 两个小集镇在河流 CD 的同侧，分别到河的距离为 AC=10 千米，BD=30 千米，

且 CD=30 千米，现在要在河边建一自来水厂，向 A、B 两镇供水，铺设水管的费用为每千米 3 万，请你

在河流 CD 上选择水厂的位置 M，使铺设水管的费用最节省，并求出总费用是多少？

7、（8 分） 先阅读下列的解答过程，然后再解答：

形如 nm 2 的化简，只要我们找到两个数 a、b，使 mba  ， nab  ，使得 mba  22 )()( ，

nba  ，那么便有： babanm  2)(2 )( ba 

例如：化简 347 

解：首先把 347  化为 1227  ，这里 7m ， 12n ，由于 4+3=7， 1234 

即 7)3()4( 22  ， 1234 

∴ 347  = 1227  = 32)34( 2 

由上述例题的方法化简： 42213  ；
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8、（14 分）甲骑自行车、乙骑摩托车沿相同路线由 A地到 B地，行驶过程中路程与时间的函数关系的图

象如图. 根据图象解决下列问题：

(1) 谁先出发？先出发多少时间？谁先到达终点？先到多少时间？

(2) 分别求出甲、乙两人的行驶速度；

(3) 在什么时间段内，两人均行驶在途中(不包括起点和终点)？在这一时间段内，请你根据下列情形，

分别列出关于行驶时间 x的方程或不等式(不化简，也不求解)：① 甲在乙的前面；② 甲与乙相遇；③ 甲

在乙后面.
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参考答案

二、填一填

1、 3 、 ±3 ； 2、 - 1 ； 3、 7 ； 4、 55°； 5、 (1 2,1)

三、解答题

1、（1） （2）

解：原式=
10 2 7 2

2


解：原式=27 - 5

=
3 2

2
=22

=3

2、解：如图 BD=
1
3

AB AD=5

在 Rt△ADB 中
AD2+BD2=AB2

即 52+（
1
3

AB）2= AB2

AB= 15 2
4

≈10.6
答：一条拉线至少需要 10.6 米长才能符合要求

3、解：（1）该一次函数的关系式为 y kx b 
根据题意得 15 84

17 98
k b
k b
 

  

解得
7

21
k
b


  
即该一次函数的关系式为 7 21y x 

（2）由（1）可知该一次函数的关系式为 7 21y x 
当 63x  时

7 21y x 
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7 63 21  
=420

如果蟋蟀 1 分钟叫了 63 次，该地当时的温度大约为 420 摄氏度

答：（略）

4、证明：在矩形 ABCD 中，AD=BC ∠A=∠B

∵AF＝BE ∵AE=AF+EF BF=BE+EF

∴AE=BF

∴△ADE≌△CBF

∴DE＝CF．

5、解：在矩形 ABCD 中，∠BAD=∠ABC=90°AO=BO= 1
2

AC= 1
2

BD

∵AE 平分∠BAD

∴∠BAE=∠EAD= 1
2
∠BAD=45°

∵∠EAO=15°

∵∠EAO=15°

∵∠BAO=∠BAE+∠EAO

=45°+15°

=60°

∴△ABO 是等边三角形

∴AB=BO ∠ABO=60°

在 Rt△ABE 中∠BAE=45°

∴△ABE 是等腰三角形

∴AB=BE

∴BE=BO

∴△BOE 是等腰三角形

∴∠BOE=∠BEO

∵∠ABC=∠ABO +∠EBO=90°

∴∠EBO=30°

∴∠BOE=75°

6、如图作点 A的对称点 F，连接 BF,交CD于M,即M就是水厂的位置，则AG=FG;AM=FM,

即 AM+BM=BF 最短，过 F作 FE⊥BD于 E 由作图可知 CD=EF,BE=BD+AG

在 Rt△BEF 中

EF
2
+BE

2
=BF

2

∵CD=EF=30 BE=BD+AG=30+10=40

∴BF=50

∴总费用:3×50=150 万（元）

答：（略）

7、解： 42213  =
2 2( 7) 2 42 ( 6) 

= 2( 7 6)

= 7 6
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= 7 6

8、解：由图可知：（1）甲先出发，先出发 10 分钟

时间；乙先到达终点，先到 5 分钟时间。

(2) 甲的行驶速度：6÷30=0.5（公里/分）

乙两人的行驶速度：6÷（25-10）=0.4（公里/分）

(3) 在 10～25 分钟时间段内，两人均行驶在途中

(不包括起点和终点)

在这一时间段内，请你根据下列情形，分别列出关

于行驶时间 x 的方程或不等式(不化简，也不求解)：

① 甲在乙的前面：10＜x＜20

② 甲与乙相遇：x=20

③ 甲在乙后面：20＜x＜25
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